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ATA  DA  VIGÉSIMA  QUARTA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  PRIMEIRO  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA  TERCEIRA
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE ITAJAÍ EM SEU
PRIMEIRO  ANO  DE  MANDATO.  Ao  segundo  dia  do  mês  de  maio  de  dois  mil  e  dezenove,  na  sede  do
Legislativo Itajaiense, sito a Avenida Vereador Abrahão João Francisco (Contorno Sul), nº 3825, bairro Ressacada, nesta
cidade  de  Itajaí-SC,  no  Salão  Nobre  Vereador  "ARNO  CUGNIER",  estiveram  reunidos  os  seguintes  senhores
vereadores:  Antônio  Aldo  da  Silva,  Célia  Regina  da  Costa,  Dulce  Maria  Amaral  Pereira,   Eduardo  Ilto
Gomes, Edson Alexandre Lapa da Silva,  Fabrício Marinho, Fernando Martins Pegorini,  José Acácio da
Rocha, Laudelino Lamim, Luís Fernando da Silva, Marcelo Werner, Níkolas Reis Moraes dos Santos, Otto
Luiz Quintino Júnior, Paulo Manoel Vicente, Renata Narcizo, Roberto Rivelino da Cunha, Robison José
Coelho,  Rubens  Angioletti,  Sergio  Murilo  Pereira  e  Vanderley  Dalmolin.  Às  dezoito  horas  e  dois  minutos
(18h02min) o senhor presidente em vereador Paulo Manoel Vicente, secretariado pelo vereador José Acácio
da Rocha,  1º  secretário,  declarou  aberta  a  presente  sessão.  A  leitura  de  um trecho  da  “BÍBLIA  SAGRADA”  foi
realizada pelo vereador Laudelino Lamim. Conforme Ato da Mesa Diretora nº 02/2017 de 02/03/2017, o Presidente
convidou a todos para ficarem em pé, para a execução do Hino Nacional Brasileiro. NO EXPEDIENTE foram lidas
as  seguintes  CORRESPONDÊNCIAS:  1)  Do  Departamento  Estadual  de  Infra-Estrutura  -  DEINFRA  SC
RESPOSTA DE REQUERIMENTO - n°179/2018 do Vereador Carlos Augusto da Rosa; 2) Do Hemosc  RESPOSTA DE
REQUERIMENTO  -  n°197/2018  do  Vereador  Carlos  Augusto  da  Rosa.  Durante  a  sessão  foram  lidas  e
encaminhadas ao Executivo as seguintes INDICAÇÕES: Indicações do Vereador ANTÔNIO ALDO DA SILVA
- PP: Indicação nº 1206/2019 - Solicitando à Secretaria Municipal de Saúde, para viabilizar licitação de contrato de
prestador especialista em prótese dentária ou compra de material para abastecer o CEO, afim de realizar mutirão, e
atender a demanda em espera por serviços odontológicos. - Indicação nº 1207/2019 - Solicitando a recuperação
infra-estrutural das ruas do Bairro Cordeiros, afim de que providencie o nivelamento em todas as vias pavimentadas
com  lajotas,  paralelepípedos  e  asfalto,  priorizando  as  ruas  de  maior  fluxo  de  veículos  e  que  estão  em  situações
precárias; Indicações do Vereador CARLOS AUGUSTO DA ROSA - PP: Indicação nº 1521/2019 - Solicitando
para  que  providencie  a  implantação  de  lombada  física,  na  Rua  Acelino  Alves  dos  Santos,  no  bairro  Cidade  Nova;
Indicações da Vereadora CELIA REGINA DA COSTA - PSD: Indicação nº 1519/2019 - Solicitando que realize a
abertura da Trilha Ecológica do Parque da Atalaia, trilha esta com acesso pela Rua Dep. Francisco Evaristo Canziani e
término na Rua Floriano Peixoto, localizadas no Bairro Cabeçudas. - Indicação nº 1520/2019 - Solicitando que realize
com URGÊNCIA a repavimentação em lajotas da Rua João Olegário Dutra, localizada no Bairro São Vicente; Indicações
da  Vereadora  DULCE  MARIA  AMARAL  PEREIRA  -  PR:  Indicação  nº  1376/2019  -  Solicitando  os  reparos
necessários  nos  passeios  públicos  da  rua  João  Américo  Watzko,  bairro  São Vicente.  -  Indicação nº 1390/2019  -
Solicitando  a  limpeza  e  roçagem  da  rua  Sombrio,  bairro  São  Vicente;  Indicações  do  Vereador  FERNANDO
MARTINS PEGORINI - PP: Indicação nº 1490/2019 - Solicitando a limpeza da escadaria na rua Venezuela bairro
Fazenda.  -  Indicação  nº  1501/2019  -  Solicitando  em  caráter  urgente,  a  repavimentação  da  Rua  Narcisa  Maria
Vitorino, Bairro Cidade Nova; Indicações do Vereador MARCELO WERNER - PCdoB: Indicação nº 1492/2019 -
Solicitando  para  que  sejam  realizados  estudos  a  fim  de  se  implementar  redutores  de  velocidade  e  placas  de
sinalização de limites de velocidade, na Rua Margarida Dalçoquio Bitencourt - Salseiros. - Indicação nº 1506/2019 -
Solicitando o realinhamento das lajotas soltas na rua: Giuzepina Cogo Casini – Salseiros; Indicações do Vereador
OTTO  LUIZ  QUINTINO  JUNIOR  -  PRB:  Indicação  nº  1515/2019  -  Solicitando  reparo  no  calçamento  da  Rua
Fernando  Vieira,  esquina  com  Rua  São  Cristovão,  bairro  Cordeiros.  -  Indicação  nº  1516/2019  -  Solicitando  que
encaminhe notificação ao proprietário do imóvel (terreno) existente no final da Rua Cosme Busarello, bairro Cordeiros,
para que o mesmo providencie a limpeza do terreno; Indicações do Vereador PAULO MANOEL VICENTE - PDT:
Indicação nº 1523/2019 - Solicitando obras de macrodrenagem com implantação de galeria pluvial e pavimentação
asfáltica  da  Rua  José  Luciano  Pereira,  Bairro  Cordeiros.  -  Indicação  nº  1524/2019  -  Solicitando  obras  de
macrodrenagem  com  implantação  de  galeria  pluvial  e  pavimentação  asfáltica  da  Rua  Santo  Agostinho,  Bairro
Cordeiros; Indicações da Vereadora RENATA NARCIZO MACHADO - SD: Indicação nº 1371/2019 - Solicitando
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estudos, para que se implante um dia de estacionamento solidário, para auxiliar as entidades que atuam com a causa
animal em Itajaí. - Indicação nº 1491/2019 - Solicitando colocar vigilantes nos horários de entrada e saída das aulas,
no Centro de Educação Infantil Nilton de Andrade, localizado na Av. Itaipava, 2350, bairro Itaipava; Indicações do
Vereador ROBERTO RIVELINO DA CUNHA - PSDB: Indicação nº 1529/2019 - Solicitando a manutenção nas
placas de sinalização nas lombadas na Rua Domingos Rampelotti, no Bairro São Roque; Indicações do Vereador
ROBISON  JOSÉ  COELHO  -  PSDB:  Indicação  nº  1525/2019  -  Solicitando  a  criação  de  vagas  exclusivas  de
estacionamento para ambulâncias e veículos oficiais de saúde em frente às clínicas médicas e laboratórios de Itajaí,
para transporte de pacientes com dificuldades motoras.  -  Indicação nº 1526/2019  -  Solicitando a destinação de
vagas  exclusivas  para  estacionamento  de  vans  escolares  em  frente  aos  portões  de  entrada  e  saída  de  todas  as
unidades de ensino do município de Itajaí, aumentando a segurança dos alunos; Indicações do Vereador RUBENS
ANGIOLETTI - PSB: Indicação nº 1530/2019 - Solicitando instalação de placas de orientação para pedestres que
indiquem direções e o tempo de caminhada entre pontos turísticos de Itajaí. - Indicação nº 1531/2019 - Solicitando
urgência na realização de inspeção a fim de assegurar pleno funcionamento do gerador de energia elétrica da Unidade
de Pronto Atendimento (UPA Cordeiros); Indicações do Vereador SERGIO MURILO PEREIRA - PP: Indicação nº
1527/2019  -  Sugerindo  a  instalação  de  sistema informatizado  de  dados  e  informações  acerca  da  frequência  dos
alunos  na  rede  municipal  de  ensino.  -  Indicação  nº  1528/2019  -  Solicitando  que  analise  junto  às  Secretarias
competentes e à Procuradoria Geral do Município a possibilidade de Itajaí oferecer o serviço de cremação gratuito às
pessoas  comprovadamente  carentes  e  residentes  no  Município  -  utilizando  critérios  de  carência.  MATÉRIAS  DO
EXECUTIVO: 1 - Projeto de Lei Ordinária 113/2019 que AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL
PARA  ATENDER  AS  DESPESAS  DE  DIVERSAS  SECRETARIAS.  Autoria:  Executivo  Municipal;  2  -  Projeto  de  Lei
Ordinária 114/2019 que AUTORIZA O RECEBIMENTO POR DOAÇÃO DE ÁREAS DE TERRAS QUE ESPECIFICA. Autoria:
Executivo Municipal; 3 - Projeto de Lei Ordinária 115/2019 que CRIA ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL - APA, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Executivo Municipal. MATÉRIAS DO LEGISLATIVO: 1 - Projeto de Lei Ordinária
104/2019 que DÁ DENOMINAÇÃO DE RUA ROBERTO CÉSAR VENÂNCIO, RUA SEM DENOMINAÇÃO NO LOTEAMENTO
POPULAR JARDIM SANTA CLARA. Autoria: Robison José Coelho - PSDB e vereadores signatários; 2 - Projeto de Lei
Ordinária  105/2019  que  DÁ  DENOMINAÇÃO  DE  RUA  JOELSON  AVELINO  DIAS,  RUA  SEM  DENOMINAÇÃO  NO
LOTEAMENTO POPULAR JARDIM SANTA CLARA.  Autoria:  Robison José  Coelho  -  PSDB e  vereadores  signatários;  3  -
Projeto de Lei Ordinária 108/2019  que DISPÕE SOBRE A DISPONIBILIZAÇÃO E UTILIZAÇÃO DE PULSEIRA COM
QRCODE PARA IDENTIFICAÇÃO E SEGURANÇA DE IDOSOS E PORTADORES DE PATOLOGIAS MENTAIS OU OUTRAS
DOENÇAS  QUE  A  SECRETARIA  DE  SAÚDE  DO  MUNICÍPIO  DE  ITAJAÍ  DETERMINAR  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.
Autoria:  Otto  Luiz  Quintino  Junior  –  PRB;  4  -  Projeto  de  Lei  Ordinária  109/2019  que  DISPÕE  ACERCA  DA
IMPLANTAÇÃO DE CÓDIGO QR EM TODAS AS PLACAS DE OBRAS PÚBLICAS DO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ PARA LEITURA E
FISCALIZAÇÃO  ELETRÔNICA  E  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  Autoria:  Antônio  Aldo  da  Silva  –  PP;  5  -  Projeto  de  Lei
Ordinária 110/2019 que DÁ DENOMINAÇÃO DE RUA DARIO REBELO DOS PASSOS FILHO, RUA SEM DENOMINAÇÃO
NO  LOTEAMENTO  POPULAR  JARDIM  SANTA  CLARA.  Autoria:  Roberto  Rivelino  da  Cunha  -  PSDB  e  vereadores
signatários; 6 - Projeto de Lei Ordinária 111/2019 que DÁ DENOMINAÇÃO DE RUA VENINA BERNARDES MAFRA,
RUA SEM DENOMINAÇÃO NO LOTEAMENTO POPULAR JARDIM SANTA CLARA. Autoria:  Roberto Rivelino da Cunha -
PSDB e vereadores signatários; 7 - Projeto de Lei Ordinária 112/2019 que DÁ DENOMINAÇÃO DE RUA MAURINO
MAFRA,  RUA SEM DENOMINAÇÃO NO LOTEAMENTO POPULAR JARDIM SANTA CLARA.  Autoria:  Roberto Rivelino da
Cunha -  PSDB e vereadores signatários;  8 - Emenda Substitutiva 1 - Projeto de Lei Ordinária 91/2019  que
ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 3º DO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 91/2019. Autoria: Eduardo Ilto Gomes - PRP. ---
Projeto  de  Lei  Ordinária  91/2019.  DELIBERAÇÃO:  o  Presidente  determinou  o  encaminhamento  dos  projetos  às
comissões competentes, a fim de que sejam elaborados os devidos pareceres.  REQUERIMENTOS: Requerimento
nº  66/2019 da  Vereadora  DULCE MARIA  AMARAL  PEREIRA -  PR  -  requer  envio  de  ofício  a  LITORAL  SUL  -
ARTERIS,  com  cópia  ao  PREFEITO  MUNICIPAL,  solicitando  que  seja  elaborado  “TERMO  DE  COOPERAÇÃO”  (ou
instrumento congênere) a qual reste estabelecido uma parceria que permita que a CONCESSIONÁRIA LITORAL SUL -
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ARTERIS realize contribuições financeiras ao FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE destinadas diretamente ao funcionamento
do CENTRO INTEGRADO DE SAÚDE - CIS DOUTOR SILVINO EING; Requerimento nº 67/2019 do Vereador SERGIO
MURILO PEREIRA - PP  -  requer envio de ofício ao Prefeito Municipal de Itajaí,  Dr.  Volnei Morastoni,  com cópia à
Secretaria Municipal de Saúde, contendo os seguintes questionamentos: 1) Há previsão para implantação do sistema
de  PRONTUÁRIO  ELETRÔNICO  na  rede  municipal  de  saúde  de  Itajaí?  2)  Há  previsão  para  implantação  de
AGENDAMENTO ELETRÔNICO de procedimentos  na  rede municipal  de  saúde,  seja  por  telefone ou meios  virtuais?
Requerimento nº 68/2019 do Vereador  RUBENS ANGIOLETTI - PSB  -  requer envio de ofício ao Governo do
Estado, com cópia à Secretaria de Segurança Pública de Santa Catarina solicitando o que segue: 1) Após a conclusão
da obra do Presídio Feminino no Complexo Penitenciário do Vale do Itajaí, conhecido como Canhanduba, é possível
desativar o Presídio Feminino no Bairro Nossa Senhora das Graças e transformá-lo em uma escola profissionalizante ou
gestão compartilhada com a PM? 2) O Presídio Feminino de Itajaí, situado no bairro Canhanduba, irá receber presos de
todas as regiões do Estado? 3) O que falta para que a unidade da Canhanduba seja inaugurada? Requerimento nº
97/2018 do Vereador ANTÔNIO ALDO DA SILVA - PP  - requer o envio de ofício ao Governador do Estado de
Santa Catarina, com cópia ao DEINFRA, e a ADR-Agência de Desenvolvimento Regional de Itajaí, solicitando a inclusão
no cronograma de obras, para o ano de 2019 a continuação de mais 3 KM de duplicação na Rodovia Jorge Lacerda,
que ira contemplar as localidades do Bairro Santa Regina; Jardim Amélia e Espinheiros de Cima; Requerimento nº
76/2019 do Vereador PAULO MANOEL VICENTE - PDT - requer o envio de ofício ao Comandante da Polícia Militar
Rodoviária de Santa Catarina, solicitando estudos que viabilizem a criação de um Posto da Polícia Rodoviária Estadual
em Itajaí, junto à Rodovia Antônio Heil, objetivando atender as ocorrências na região; Requerimento nº 77/2019 da
18ª Legislatura - Comissão de Saúde e Assistência Social - requerem o envio de ofício ao Superintendente da
Superintendência de Seguros Privados –SUSEP, com cópia ao Fórum Parlamentar Catarinense no Congresso Nacional e
a Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, solicitando a alteração da Circular SUSEP nº 569/2018 e outras
normas internas, no sentido de possibilitar o credenciamento de mais de uma entidade beneficente para obter os
repasses dos títulos de capitalização, como ocorre em relação a Invest Capitalização S/A (Trimania) e o Hospital Santo
Antônio do município de Blumenau; Requerimento nº 52/2019 do Vereador FABRÍCIO MARINHO - CIDADANIA
-  requer  o  envio  de  ofício  ao  Exmo.  Prefeito  Municipal,  com  cópia  à  SEMASA  –  SERVIÇO  MUNICIPAL  DE  ÁGUA,
SANEAMENTO  BÁSICO  E  INFRAESTRUTURA  e  à  Coordenadoria  Municipal  de  Proteção  e  Defesa  Civil,  solicitando
esclarecimentos  acerca  dos  seguintes  questionamentos,  especialmente  quanto  à  contratação  por  situação
emergencial de empresa de engenharia especializada para Execução de Obras para Recuperação e estabilização das
margens da Barragem da unidade de captação de água bruta São Roque; Estabilização de Encosta na Estação de
Tratamento de Água ETA – São Roque; e Estabilização de Encosta na Estação de Recalque de Água Tratada Santa
Clara, todos no município de Itajaí/SC, com base na Dispensa de Licitação nº 001/2019, processo administrativo nº
2019-GER045647,  do  contrato  n°  009/2019  de  28  de  fevereiro  de  2019:  a)  O  SEMASA  dispõe  de  equipe  para
manutenção  preventiva  das  barragens  e  reservatórios?  Se  positivo,  indicar  os  nomes  dos  servidores  e  cargos
ocupados na autarquia.  Se negativo,  porque não há esse tipo de serviço? Justifique.  b)  Há contrato com empresa
privada para este tipo de fiscalização? c)Em relação às barragens e reservatórios  localizadas no município,  qual  a
periodicidade  da  fiscalização  mantida  pelo  SEMASA?  Anexar  relatório  das  últimas  análises  realizadas.  d)  Qual  o
fundamento  legal  e  razão  que  motivou  a  contratação  emergencial  da  empresa  E.S.E.  CONSTRUÇÕES LTDA?  e)  A
empresa contratada tem histórico de execução de obras em barragens e reservatórios? Indicar quais foram estes,
indicando o tipo de serviço realizado e para quem foram executados? f)  Qual o grau de risco do rompimento das
barragens e reservatórios em Itajaí? Juntar cópia do laudo da Defesa Civil. g) Desde 2003, qual o montante investido
para obras de manutenção e reparo nas barragens e reservatórios? Juntar relatório detalhado dos recursos vinculados;
Requerimento  nº  79/2019 do Vereador  OTTO LUIZ  QUINTINO JUNIOR -  PRB  -  requer  o  envio  de  ofício  a
Secretária  Municipal  de  Educação,  com  cópia  ao  Prefeito  Municipal,  para  que  enviem  as  seguintes  informações
relativas  aos  Centros  de Educação Infantil  e  Escolas  Básicas  Municipais  do Município  de Itajaí:  1)  Quantas  e  quais
Escolas Básicas e Centros de Educação Infantil municipais possuem guardas ou vigilantes? 2) Quantas e quais escolas
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e CEIs  municipais  possuem câmeras  de vídeo monitoramento?  3)  Caso existam escolas  e  CEIs  que não possuem
guardas/vigilantes  e  câmeras  de  vídeo  monitoramento  que  seja  informado  se  há  previsão  para  contratação  de
profissional  e  instalação  do  referido  equipamento.  4)  Existe  normativa  ou  orientação  da  Secretaria  Municipal  de
Educação a respeito do controle de entradas e saídas de pessoas nas escolas e CEIs municipais? Se sim, que seja
enviada cópia à esta casa legislativa; Requerimento nº 82/2019 do Vereador FERNANDO MARTINS PEGORINI
- PP - requer o envio do presente requerimento ao Município de Itajaí, na pessoa de seu Prefeito, e ao Semasa, na
pessoa de seu Diretor-Geral,  para que respondam aos seguintes questionamentos e pedidos de informação: 1 - O
Município ou o Semasa adquiriram ou pretendem adquirir o Imóvel localizado na na esquina das ruas Otto Hoier e
Avenida Governador Adolfo Konder, em frente a Sede da ASPMI, antiga sede da Sadia? 2 - Caso positiva a resposta do
item anterior, favor informar qual a modalidade de aquisição utilizada, ou que se pretende utilizar. 3 - Qual a motivação
para a compra deste imóvel em detrimento de outros? 4 - Qual a destinação pretendida para o referido imóvel caso
seja positiva a resposta da primeira pergunta? 5 - Caso positiva a resposta da primeira pergunta, favor encaminhar a
cópia completa do Processo para a aquisição do referido imóvel, no estado em que se encontrar, ainda que não tenha
sido concluído. DELIBERAÇÃO: o Requerimento nº 67/2019 (ver. Sergio Murilo Pereira) foi aprovado com 18
(dezoito) votos favoráveis. O Requerimento nº 66/2019 (ver. Dulce Maria Amaral Pereira) foi aprovado com
17  (dezessete)  votos  favoráveis.  Em  decorrência  do  final  do  horário  do  Grande  Expediente,  a  deliberação  dos
requerimentos  restantes  foi  adiada  para  a  próxima Sessão  Ordinária.  USO DA TRIBUNA:  inicialmente  a  Câmara
concedeu tempo na tribuna ao senhor Marcos Antônio Costa  que apresentou o relatório anual de atividades e
financeiro da Associação Amor pra Down.  Ocuparam a tribuna por ordem de sorteio os vereadores: Fernando
Pegorini,  Rubens  Angioletti,  Antônio  Aldo  da  Silva,  Fabrício  Marinho,  Paulo  Manoel  Vicente,  Robison
Coelho e Laudelino Lamim. Os discursos dos senhores vereadores encontram-se disponíveis no canal da Câmara
de  Vereadores  de  Itajaí  no  youtube  que  poderá  ser  acessado  por  meio  do  link
https://www.youtube.com/watch?v=tfRHNrZEJDE. MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA: NÃO HÁ MATÉRIAS DA ORDEM
DO DIA. MATÉRIAS DA ORDEM  DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA:  1 - Em segunda discussão e
votação o Projeto de Lei Complementar nº 8/2019 que ALTERA DISPOSITIVOS PREVIDENCIÁRIOS, ESTRUTURA
DO  REGIME  PRÓPRIO  DE  PREVIDÊNCIA  SOCIAL  E  DO  INSTITUTO  DE  PREVIDÊNCIA  DE  ITAJAÍ,  E  DECORRENTES
QUESTÕES FUNCIONAIS DO SERVIÇO PÚBLICO, PREVISTOS NA LEI COMPLEMENTAR Nº 13, DE 17 DE DEZEMBRO DE
2001, NA LEI COMPLEMENTAR Nº 217, DE 12 DE ABRIL DE 2013, NA LEI Nº 2.960, DE 3 DE ABRIL DE 1995, NA LEI Nº
3.742, DE 14 DE MAIO DE 2002, E NA LEI Nº 6.438, DE 20 DE NOVEMBRO DE 2013. Autoria: Executivo Municipal.
Agradecendo  a  Deus  pelo  auxílio  na  condução  dos  trabalhos  desta  noite,  a  presença  dos  senhores  vereadores,
imprensa, funcionários e público assistente, o senhor Presidente, vereador Paulo Manoel Vicente, convocou os
vereadores para a 25ª Sessão Ordinária, no dia sete de maio de dois mil e dezenove, às dezoito horas, na sede
da Câmara dos Vereadores, desejando a todos uma boa noite e uma boa sorte.
 
                                 Vereador Paulo Manoel Vicente   Vereador José Acácio da Rocha                   
                                          Presidente                                                  1º Secretário
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